Projekti „Keskkonnahariduslike teenuste arendamine Vapramäe Loodusmaja baasil“ kokkuvõte.
30. aprillil lõppesid projekti „Keskkonnahariduslike teenuste arendamine Vapramäe Loodusmaja baasil“ tegevused.

Hea meel on tõdeda, et projekt oli väga tulemuslik ja kulges edukalt. 

Projektil oli kaks alaeesmärki:
1) Arendada Vapramäe Loodusmaja baasil kolme kohalike omavalitsuste poolt tellitavat avalikku teenust (sh.  õppeprogrammide läbiviimise teenus piirkonna lasteasutustele, keskkonnahariduslike ürituste teenus kohalike omavalitsuste elanikele, matkaradade hooldamise teenus piirkonna elanikele) 

2) Käivitada Vapramäe Loodusmaja baasil kaks kohalike omavalitsuste poolt tellitavat avalikku teenust (sh. käivitatakse loodusakadeemia õpilaste, sh käivitatakse loodusakadeemia seenioriteloe)
Mõlemad 2 eesmärki täideti.

Väga oluliseks oli projektis Vapramäe loodusmaja tegevuse käivitamine ning seal pakutavate keskkonnahariduslike teenuste arendamine ja uute käivitamine. 

Projekti raames valmis 5 õppeprogrammi ja viidi läbi 10 pilootprogrammi ning muretseti vahendid 5 õppeprogrammi läbiviimiseks. Pilootprogrammid said meeldivalt positiivse tagasiside ning neid saame pakkuda piirkonna lastele ka edaspidi.

Uudse teenusena käivitasime loodusakadeemiad lastele ja seenioritele. Enne loodusakadeemiate toimumist eelnes pikk ja põhjalik tegevus: valmisid loodusakadeemia õppeprogrammid õpilastele ja seenioritele. 2013. aasta sügisel alustasime akadeemiate enestega. Mõlemas akadeemias viidi läbi 7 õppepäeva ning mõlemas osales 25 last või täiskasvanut.
Valmisid looduskonkursi tingimused ja viidi läbi looduskonkurss „Sinilill“
Olulise mahu projekti tegevustest võtsid uued üritused loodusmajas ja selle ümbruses, mis olid suunatud piirkonna elanikele:
· Projekti raames viidi läbi kokku 17 üritust. Toimus 6 rahvakalendripäeva (vastlad ja kevadpühad, mihklipäev, kadripäev, küünlapäev ja tuhkapäev), 6 perehommikut ja 5 muinasjutuõhtut (Haldjalood, Tondilood, Jõululood, Lumelood, Loomalood). 6-l rahvakalendripäeval osales kokku 160 inimest, 6-l  perehommikul 202 inimest ja 5 muinasjutuõhtul 117 inimest. Kokku osales projekti raames üritustel 479 inimest.
· Projekti raames viidi läbi 8 koolitust, milles osales kokku 183 inimest
Nii meie poolt pakutavad õppeprogrammid kui ka loodusakadeemiad ning üritused on tihedalt seotud piirkonna matkaradadega ja seetõttu on oluline ka piirkonna omavalitsustele matkaradade hooldamise teenuse pakkumine, mille kvaliteeti oli käesoleva projekti raames hea võimalus parandada. 

Vähem tähtis ei ole ka see, et projektiga suurenes sihtasutuse institutsionaalne võimekus ning anti hea tõuge ja võimalus sihtasutuse jätkusuutlikkuse tagamisele ja sihtasutusse panustanud inimestele kogemuste andmisele. 

Sihtasutusele on väga oluline see, et sihtasutuse omad retkejuhid said ise ette valmistada ja läbi viia üritusi ja koolitusi piirkonna elanikele, saades selle eest tasu ning omandades häid kogemusi tulevikuks.

Suured tänud Eesti-Šveitsi koostööprogrammi Vabaühenduste Fondile ja Kodanikuühiskonna Sihtkapitalile.

